



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ  
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
ΣΤΑΜΑΤΗ ΚΑΠΕΛΕΡΗ**

**Χαλκίδα 21-05-2012**

**Δελτίο τύπου**

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της **46<sup>ης</sup> Πανελλήνιας Έκθεσης Λαμίας**, πραγματοποιήθηκε το **Σάββατο 19.5.2012**, το απόγευμα ( ώρα 19:00' ) σε αίθουσα του περιπτέρου Α', μέσα στον εκθεσιακό χώρο, ημερίδα με θέμα : **Τεχνογνωσία Εξωστρεφούς Επιχειρηματικότητας.**

Κύριος στόχος της ημερίδας αυτής, που διοργάνωσε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, ήταν η επικοινωνία, ενημέρωση και συζήτηση για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, που είναι κύριος μοχλός για την ανάκαμψη και βιώσιμη προοπτική της ελληνικής οικονομίας και απέσπασε εγκωμιαστικά σχόλια από όλους τους συμμετέχοντες και όχι μόνο, σ' αυτή.

Για τον λόγο αυτό είχαν προσκληθεί να παραβρεθούν παραγωγοί, μεταποιητές, εξαγωγείς αγροτικών προϊόντων

Κύριοι ομιλητές της ημερίδας ήταν οι :

- **κ. Παπαστεργιόπουλος Γεώργιος**, Διευθυντής Πληροφόρησης και Στήριξης Επιχειρήσεων του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου – ΟΠΕ Α.Ε., με θέμα : **Επιχειρηματικό περιβάλλον και εξωστρεφής δραστηριότητα.**
- **κ. Ρέτσας Γιάννης**, Διευθυντής Υποστήριξης Επενδύσεων του Invest in Greece – Επενδύστε στην Ελλάδα Α.Ε., με θέμα : **Δράσεις εξωστρέφειας του Invest in Greece.**
- **κ. Ζώμας Δημήτριος**, Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων ( ΟΕΥ Α' ) της Ειδικής Γραμματείας Αξιοποίησης Διεθνών Προγραμμάτων του Υπουργείου Εξωτερικών ( Υπ. Εξ. ), με θέμα : **Δυνατότητες αξιοποίησης κοινοτικών και διεθνών χρηματοδοτικών προγραμμάτων.**
- **κ. Ξυπολιάς Θεόδωρος**, Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων ( ΟΕΥ Α' ) της Β8 Διεύθυνσης Επιχειρηματικής Ανάπτυξης του Υπουργείου Εξωτερικών ( Υπ. Εξ. ), με θέμα : **Τα εργαλεία οικονομικής διπλωματίας του Υπ. Εξ. – Οικονομία και αγορά της Πολωνίας.**

- **κ. Παπακωνσταντινίδης Λεωνίδα**, Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων ( ΟΕΥ Α' ) της Β8 Διεύθυνσης Επιχειρηματικής Ανάπτυξης του Υπουργείου Εξωτερικών ( Υπ. Εξ. ), με θέμα : **Η Ουκρανική αγορά και οι προοπτικές ανάπτυξης των διμερών οικονομικών και εμπορικών σχέσεων**, και

- **κ. Πετρόπουλος Δημήτριος**, Γραμματέας Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων ( Γραμματέας ΟΕΥ Α' ) της Β8 Διεύθυνσης Επιχειρηματικής Ανάπτυξης του Υπουργείου Εξωτερικών ( Υπ. Εξ. ), με θέμα : **Εξωστρέφεια και προώθηση αγροτικών προϊόντων στην Γερμανία και Ρουμανία.**

Στην σημαντικότητα της προώθησης των αγροδιατροφικών προϊόντων της Περιφέρειας αναφέρθηκε ο **Περιφερειάρχης κ. Κλέαρχος Περγαντάς**, ο οποίος τόνισε ότι χρειάζεται εξωστρέφεια και τεχνογνωσία εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας για να καταφέρουν οι ελληνικές επιχειρήσεις να διεισδύσουν σε νέες αγορές, που θα έχει ως αποτέλεσμα τη συγκράτηση της ύφεσης, και γιατί όχι την έξοδο από αυτήν. Επεσήμανε ότι η εξωστρέφεια πρέπει να ενσωματωθεί στον τρόπο σκέψης μας, πρέπει να εμπεδωθεί ως κύριο και διαρκές χαρακτηριστικό της ελληνικής οικονομίας, καθόσον είναι καθοριστικής σημασίας η ανάκτηση της ανταγωνιστικότητας της, να ενισχυθούν οι εξαγωγές των αγροτικών μας προϊόντων, να τονωθεί η ελληνική επιχειρηματικότητα και να προβληθεί η Ελλάδα ως γαστρονομικός και τουριστικός προορισμός, αλλά και ως τόπος παραγωγής ποιοτικών αγροτικών προϊόντων.

Το συντονισμό των εργασιών είχε ο **Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής κ. Σταμάτης Καπελέρης**, ο οποίος στη σύντομη εισήγησή του επεσήμανε ότι η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας προσπαθεί να δώσει το δικό της στίγμα στην κατεύθυνση της περιφερειακής ανάπτυξης, γι' αυτό σε συνεργασία με τους πλέον αρμόδιους φορείς, μέσα από ενημερωτικές ενέργειες επιχειρεί να ανοίξει διαύλους προσέγγισης ξένων αγορών, θέλοντας να ενισχύσει την εξωστρέφεια των Στερεοελλαδίτικων επιχειρήσεων, τονίζοντας με έμφαση ότι ο ρόλος της Περιφέρειάς, σήμερα, αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία, για τη δημιουργία ενός βιώσιμου και ανταγωνιστικού συστήματος γεωργίας – διατροφικών προϊόντων με την ανάπτυξη συνεργειών στην αγροτική ύπαιθρο, για την υλοποίηση στοχευμένων επιχειρηματικών σχεδίων, που θα συνδέουν τον πρωτογενή τομέα με υπηρεσίες στην ύπαιθρο, με εξωστρεφή δυναμισμό και προοπτική μέλλοντος.

Να σημειώσουμε ότι προηγήθηκε της απογευματινής συνεδρίας επίσκεψη γνωριμίας των **προσκεκλημένων – εισηγητών** με τους εκθέτες αγροτικών προϊόντων στο ειδικό θεματικό περίπτερο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ενώ την επόμενη ημέρα, Κυριακή 20.5.2012 ( ώρα 10.30' ) είχαν κατ' ιδίαν συναντήσεις στον ίδιο χώρο με επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων.

Τέλος αξίζει να σημειώσουμε ότι η εν λόγω ημερίδα απετέλεσε μια εξαιρετικά σημαντική ευκαιρία για τους παραγωγούς, τους μεταποιητές και επιχειρηματίες της Περιφέρειας που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή τομέα, να διευρύνουν το γνωστικό τους αντικείμενο μέσω της ενημέρωσής τους από τους ειδικούς συμβούλους οικονομικών και εμπορικών υποθέσεων για ξένες αγορές του Υπ. Εξωτερικών, αλλά και των ειδικών στελεχών του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου - ΟΠΕ και του Invest in Greece – Επενδύστε στην Ελλάδα .